№ 1.По данным органов государственной статистики за отчетный год известны следующие данные, млрд. руб.:

	Выпуск товаров и услуг в основных ценах
	11 604,4

	Налоги на продукты
	942,9

	Субсидии на продукты
	127,3

	Промежуточное потребление
	5 356,6


 В базисном году ВВП составил 5 134,2 млрд. руб., индекс – дефлятор ВВП отчетного года к базисному 124%.

Необходимо:

1. рассчитать ВВП производственным методом;

2. построить счет производства;

3. определить изменение ВВП в отчетном году по сравнению с базисным

вследствие:

· изменения цен;

· изменения физического объема ВВП;

· сформулировать выводы.

№ 2.Субъект РФ располагает следующими активами на конец года:

	№
	Показатель
	Млрд. руб

	1.
	Монетарное золото
	20,0

	2.
	Основные фонды
	190,0

	3.
	Запасы материальных и оборотных средств
	45,0

	4.
	Наличные деньги и депозиты
	8,5

	5.
	ЦБ (кроме акций)
	3,2

	6.
	Акции и др. виды участия в капитале
	1,7

	7.
	Затраты на разведку полезных ископаемых
	0,4

	8.
	Программное обеспечение ЭВМ
	0,1

	9.
	Земля
	70

	10.
	Водные ресурсы
	39

	11.
	Страховые резервы
	0,8

	12.
	«Гудвилл»
	0,3

	13.
	Патенты, лицензии
	0,5

	14.
	Произведения литературы, искусства
	0,6

	15.
	Невыращиваемые биоресурсы
	1,3

	16.
	Ссуды выданные
	0,5

	17.
	Прямые иностранные инвестиции
	0,7


Требуется:

1. выполнить группировку активов, выделив финансовые и нефинансовые активы;

2. выполнить группировку нефинансовых активов, выделив произведенные активы (в т.ч. материальные и нематериальные), непроизводственные активы (в т.ч. материальные и нематериальные);

3. определить объем и структуру национального богатства по системе национальных счетов;

4. сформулировать выводы.

№ 3.По двум регионам РФ имеется следующие данные о величине фактического конечного потребления:

	Регион
	Фактическое конечное потребление, млн. руб.
	Фактическое конечное потребление на душу населения, млн. руб.

	
	1999 г.
	2000 г.
	1999г.
	2000г.

	Центральный
	391855
	490426
	33,1
	46,4

	Волго-Вятский
	49662
	60082,9
	25,8
	32,1


Определите:
1. относительное изменение средней величины расходов на конечное потребление;

2. общее;

3. за счет изменения структуры численности населения;

4. региональных объемов потребления;

5. абсолютное изменение общей величины фактического конечного потребления за счет изменения численности населения;

6. сформулируйте выводы.

№ 4. Имеются следующие данные о составе денежных расходов населения региона, млрд. руб:

	Показатель
	1998г.
	1999г.
	2000г

	Денежные расходы, всего
	877,6
	1320,7
	1590,5

	В том числе:
	
	
	

	Покупка товаров и оплата услуг
	641,4
	922,3
	1096,4

	Оплата обязательных платежей и взносов
	51,8
	80,3
	108,3

	Накопление, сбережение во вкладах и ценных бумагах
	49,1
	65,7
	36,0

	Покупка валюты
	135,1
	252,1
	349,5


Определите:

1. динамику денежных расходов населения от года к году и в среднем за рассматриваемый период;

2. постройте секторные диаграммы, характеризующие структуру расходов населения;

3. сделайте выводы.

